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Laborai.ire de Physiologie Métabolique Département de Médecine
2'™ EMD de Physiologie- a.il 2018
¢ auestionnaire comporte 50 QCM. Cocher la réponse juste \
\
1- Le reln assure toutes ces fonctions sauf une, 5- Au niveau de la branche ascendante de I'anse de >
laquelie ? Henle, toutes les substances-:livantes sont
A- régulation de I'équilibre acido-basique " réahcorbées, sauf une, laquelle ?
B- réguiat %cg'l de 'équilibre hydro-sodé A-leCa” oy Y
C- synthase d'érythropoiétine XB- I'eau =
¢D- svm“ose c'angiotens rogéne( Réaine ) C-le Mg~
E- syn: has" de prostaglandines E2 et 12 D- o -ﬁ;'?
{\5\\ E-lo N3’
2- Le d2Lit sanguin rénal, cocher la réponse i
fonssay.: 6- Dans la médultaice rénale :
(A- e mesuré par la clesrance de V'acide para A-la branche 2:cendante des anses de Henle est -
amino hippurique ( b@‘\\ le sicge d'une réabsorption active de sodium
B- est diminu lors ce I'exercice physique suite 3 B- Iz branche ascendante des anses de Henle est
une vasos .-,-r‘.‘..i, iction imperméable 3 Peau
C- est diminué car iz sécrétion d'arginine C- le tizzu méduliaire est .‘wp%rtonique dans toutes
vasopressine les conditions d'iydratation
D- est contrdlé par fes variations du débit et de - I'osmolalit de la médullaire dépend des
la composition de Fultrafiitrat au niveau de la concentrations locales de Na, de Cl et d’urée 06
maculz densa. _XE- toutes ces propositions sont justes
E- représente 3/44du débit sanguin cardlaque o '
: © 7- Les canaux coilecteurs :
3- la filtration g omér,'a re est favorisée par: - A- ont une perméabilité a I'eau variable b
A- une aupmentziion des pressions oncotique B- ont une perméabilité a I'eau permanente
capiilzire et hydrosigtique twbulaire .. , - deviennent Lres perméables a I'eau enprésence
B- une diminution da ia pression hvdrostathue Vde vasonressine (ADH)
capillzire D- sont le siege d’une réabsorption d’eau
C- unie 2ugmentation de la pression oncotique et - dépendante de celle du Na’
une dirminution de Ia pression nydrostatique des — /E- les propositions A et C sont justes
capillzires glomérulaires
:D-F‘une GRS 55505 oncotiqﬁle'elt ; : 8165 cellules de I‘éplthéllu'm tubulalre B
une suzmentation de Iz pression hydrostatique 1A produisent autant plis d'ions H que a
des Cmméru!aires ' “ © ' PCO,artérielle est plus basse
g v Lo B- sacratent des ions H dans I'urine tubulaire via
E- aucune proposition n'ast juste % )(
' S I'échangeur Na “H ol via H —ATPase
4- Au nivesu de fubuie contournéproximal, © 20 C. sécretent des iohs H' QUi sont tous tamponnés
toutes les cubstances suivantes sont réabsorbées par les bicarbonates il
par ia “oie paraceliulaire, sauf une, laquelle?' ©  p- sécretent des fons Hau hiveau du tubu e v

proxlmal et au niveau des segments dlstaux des

néphrons
“€- 145 bropositions B et D sont justes



LN

crétion de rénine, cocher la réponse

: -lasé
, 9. Le transport maximal au glucose (TmG), cocher 12-las
e:
la réponse fausse : fauss | .
A- est stimulée par une baisse

A- est Bgal 4 la quantité sécrétée
sodium

B- est un Tm de réabsorption R0
C- est normal en cas de diabéte sucré B- est augmentée par

on de la pression

pancréatique artérielle systémique
. ’ - 2
D- est abaissé en cas diabéte rénal au glucose C- catalyse la formation de I'angiotensine I '
E- n’est pas atteint si la glycémie ne dépasse pas D- provoque une expansion du volume plasmatique

17mmol/l 4E- augmente la perfusion rénale

13- Le débit salivaire : w

10- Dans le liquide extracellulaire, cocher la
"A- est augmenté par la stimulation sympathique

réponse fa\gise :
A- la concentration totale des cations est égale
celle des anions
B- la concentration de Na'est un déterminant
majeur de I'osmolalité extraceliulaire
C- les concentrations ioniques du plasma et du \E- est diminué par la nausée
liquide interstitiel sont identiques

~ D- la concentration en protéines est plus élevée
que dans le liquide intracellulaire
E- la concentration en K’ est plus basse que dans

B- est augmenté par la stimulation
parasympathique

C- est constant tout au long de la journée
D- est diminué par la mastication

14- La mastication, cocher la réponse fausse :
A- met en jeu plusieurs activités motrices
B- assure le transport et la fragmentation de

T
le liquide intracellulaire - lfaliment
*\C- réalise l'insalivation du bol alimentaire afin de le

rendre apte a la déglutition

D- est un acte volontaire

E- nécessite la coordination parfaite des
motoneurones innervant les muscles impliqués

11 - Concernant I'équilibre hydrique, cocher la

réponse fausse :
A- on peut estimer les pertes quotidiennes de

Niquide en mesurant le débit urinaire et eny

ajoutant 500ml | ;
B- 12 diurése est le facteur le plus important de 15- Dans la déglutition, cocher la réponse fausse :
ité # i i ntaire
I'excrétion de liquide (en cas de neutralité A- le temps cesophagien eSt."’fv‘Olo
thermicjue et repos) B- le SSO se relache par inhibition central des
' ~ AP, b v s 1 S
_C- le bilan de I'eau peut étre modifié en réponse a neu'ron.e.s S:omatujque .
des variations de I'osmolalité extracellulaire C- l'activite de: dllfféren;es Cou‘;hc‘;sn::::: ::'::e
: : 'cesophage es
D- I’hypovolémie est le stimulus physiologique de dans le corps de l'ce 8 8
l la sécrétion d’ADH systéme nerveux enterique
gj wpothal t tructure importante D- le SIO se relache par inhibition centrale des
E- I'hypothalamus est une stru .
: neurones somatiques

V e o E- le SIO se relache par inhibition des fibres
cholinergiques excitatrices

X Qo ky
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r 16- La sécrétion gastrique acide :
XA- est régulée Par les cellules G et les cellules D
B- est inhibée Par le nerfva

gue par actlon sur les
cellules D .

C- est assuree par Ies cellules entérochromafine
like (ECL)

D- les propositions B et C sont justes

E- toutes ces Propositions sont justes

17- La sécrétion gastrique acide :

NA- est régulée par les cellules G et les cellules D
B- est inhibée par le nerf vague par action sur les
cellules D

C- est assurée par les cellules enterochromaflne
like (ECL) : ¥ W
D- les propositions B et C sont Justes 7% et
E- toutes ces propositions sont justes oAl

NN A

18- La stimufation du nerf vague entraine :

KA- une activatioh, descellules G  par | Ie buans de:
I'acétylcholine :
B- une inhibition des cellules D a somatostatine
C- une inhibition du péristaltisme antral
D- une accélération de la vidange gastrique via la
libération du VIP
libération d’acétylcholine 0\ Y

o™

19- Le temps de demi-vidange des solides
digestibles, cocher la réponse fausse :

ﬁ A- est de 120 min
B- dépend de la nature des constituants du repas

AC- est accéléré par la sécrétine
D- est accéléré par la motiline
E- est accéléré par I'acétylcholine

R

1797 5iCest dépourvue en enzymes. ’
127 D2 est dépourvue en hormones

A ')'
E- un relachement de I'estomac proximal via la ,*

20- Dans le contréle de la motricité gastriqué, le
“nerf vague :
\AA stimule'la contraction de I’estomac proximal -
B- eqtralne un relachement de I'eStOmac proxnmal
via la Ilberatnon d acétylcholine Bl '
C- accélere Ia vndange gastnque vna la Inberatlon du
VIP T
D- les propositions B et C sont justes
E- aucune de ces propositions n’est juste

21- La sécrétion aqueuse alcaline pancreathue, 5.
cochez la réponse fausse : e it 3o
A- est assurée par les cellules acineuses margmales
du pancréas iy
"+ B- est riche en HCO* R ing -

7<Eé est stimulée essentieliement par la CCK

DKZZ- La régulation de Ia sécrétion biliaireest -,
assurée par :.
A- la gastrine YA
B- la sécrétine
C- le nerf vague exclusivement
D- le VIP
«E- les propositions B et D sont justes

23- Concernant la digestion et ’absorption des
glucides au niveau de l'intestin :
A- tous les glucides ingérés subissent une hydrolyse' :
intraluminale assurée par des disaccharidases
B- I'entrée du glucose, du galactose et du fructose

X dans la circulation sanguine par le pdle basal de
I'entérdcyte est un mécanisme passif assuré par le

Glut 5 ¢
C- la digestion intraluminale du saccharose aboutit a

la formation du glucose et du g/alactose \
D- les propositions B et C sont justes
E- aucune de ces propositions n’est juste



absorption intestinale, 29- Au cours d’un repas, tous ces phénoménes

24- Tous ces tests explorent I
sauf un, lequel ? sont observés sauf un, lequel ?
2 -
A- le test de Schilling A- une activation de la pyruvate kinase
XB- le test au glucose B- une inhibition de la lipase hormonosensible
C- le test respiratoire a I’ hydrogene A C- une activation de la glucokinase au niveau
D- le calcul du coefficient d’utilisation des aliments  musculaire A e Linant
E- le test au D- xylose D- une augmentation du fructose 1-6 diphosphate
) @\ t’\ 3 E- une augmeritation de la phosphofructokinase1l

25- Le complexe migrant moteur :

5 3 ise alimentaire X s
PHEHOIaVIRES plar:a g e 30-La néoglucogenese e C

- 0 opulsif au niveau du colon 0
B-janindlejpn :’ b TR A- est une voie métabolique hepatnque permettant

- servent @ malaxer le bol alimentaire
¢ Sewef;t? Sedins i la synthése du glucose
D- stimule la sécrétion pancreatique

: p. : 'q , B- utilise la glal&g,me le glycérol et le lactate pour

,\E- aucune de ces propositions n’est juste
la synthése du glucose
\

- est lnh|be par la diminution du fructose 2-6 \ o

~

26- Concernant la continence ano-rectale :
A- le rectum est le lieu de stockage des matiéres
B- est sous la dépendance d’une innervation

végétative et somatuque
C-le sphmcter anal externe est constitué de fibres 31- Les acides aminés peuvent étre utilisés dans

dsphosphaie
D- les propositions A et B sont justes
E- toutes ces propositions sont justes

o S s certaines voies métaboliques telles que :
D- les propositions B et C sont ju.stes : A- 1a lipolyse et la néoglucogenése. -
E- toutes ces propositions sont justes : B- la glycogénogenase et la lipolyse
27-Lorsdunixepas, onobserves . 7 C- la cétogenése et la néoglucogénese
)\A- une stimulation de la glycogenogenese )(D- les propositions A et C sont justes
B- une inhibition de I'uréogenése K \/ E- aucune de ces propositions n’est juste (

C- une inhibition de la lipoprotéine lipase
D- les propositions A et C sont justes
E- toutes les propositions sont justes

32- La sécrétion de parathormone (PTH) est
régulée par tous ces facteurs, sauf un, lequel ?
. A- 'hypocalcémie.
28- A jeun, on observe les phénoménes suivants :  g_ i oercalcémie
X A-une production hépatique de glucose, assurée C- la vitamine D
par fa"glycogénolyse et la néoglucogenése %D- la calcitonine
B- Une diminution du taux d’AMPc par inhibition  g_ypvserphosphorémie
de I'adényl cyclase.
C- une augmentation du flux glycolytique 9 S49¢ £ 1y,
D- les propositions A et B sont justes 4
E- les propositions B et C sont justes

- Q
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33-LaPTH:

A-
augmente la réabsorption des phosphates
mveau rénal -

36- A propos de la synthése des hormones
thyroidiennes : > ' '
A-'apport de la thyroglobuline est essentiellement

B- déminéralis
el
es os et éléve le taux sanguin de exogéne, par I'alimentation

caIc:um )
C- favorise la formation des os et abalsse le taux ?yriocs,irr?:: ek ff"mat'on -
sanguin de calcium
B Tt Serionintestingie e cal . é(c- la thyroglobuline iodée est stockée' dans les
E- augmente I'excrétion vdu calci : Ca‘ e 7 |
e : alcium au niveau D- la mono-iodo-tyrosine (MIT) correspgpd .é. laT3

yg- trois moléc‘ules de Mlt‘pgrmettent la formation
34- Concernant les actions de I'hormone de L " S Wi &
croissance (GH) sur la croissance : 37- Un hypofonctionnement de la glande thyroide
A- la GH stimule la croissance des tissus peut présenter le tableau clinique suivant: 'ﬂ
squelettiques seulement A- frilosité, ostéoporose, fonte musculaire, ' 3
B- la majorité dev_ses actions sur la croissance sont  tachycardie
directes : B«t&hycardie, constipation, ostéoporose, sueurs .S
C- la GH stimule I'allongement des os longs C- bradycardie, cedémes, constipation,

&ntrainant I'augmentation de la taille " Yalentissement de I'activité psychique

D- la GH n’agit pas sur Ia croissance.en largeur -D=bradycardie, frilosite, diarriiées, ostéoporose /< i
des os E- constipation, bradycardle oedemes fonte

E- les IGF-1 dont la synthése est stimulée par la GH, musculaire

n’agissent pas sur la croissance
' 38- La sécrétion des glucocorticoides par la glande

35-La sécrétlon de GH, cocher la réponse : - surrénale :
" A-se voit uniquement lors d’un stress | ,
B- est sous commande hypothalamique par Ie TRH \L \
C- est sous commande hypophysaire par le CRF
XD+ peut étre stimulée par une hypoglycémie dw“
E- aucune de ces propositions n’est juste

fausse : "
)(A- est constante au cours de la journée

B- se produit tout au long de la vie

C- est stimulée par la ghréline

D- est soumise a un double contréle .
hypothalamique

. " : - i te les effets hysiologiques
E- est inhibée par les IGF-I par rétroaction 39- Le cortisol présente physioloy

suivants, sauf un, lequel ?
“A- inhibe la captation cellulaire du glucose
)(B- inhibe I'absorption mtestmale du glucose
w1 € stimule la néoglucogenese i
190 0 V6T De stlmule la protéolyse au niveau musculasre a

' fortes doses
- stimule‘la filtration glomérulaire



40- Un hypercorticisme se caractérise par les

signes cliniques suivants, sauf un, lequel ?
NA- une hypotension artérielle st \

B- une atrophie musculaire

C- une hyperglycemne‘

D- une ostéoporose

€- des vergetures

l.’aldostérone, cochez la réponse fausse :
- est secrétee par la couche glomérulée de |a

7<corticosuz‘. énale

B- est synthétisée a partir du cholestérol

)( C- est sy‘n‘t.h_efti'sée_ a partir de la progestérone
- est liée 3 90% _a la transcortine

E- est secrétée en cas d’ hyperkaliémie

42- Les androgénes surrénaliens :

Q<l\ sont des hormones peptidiques

B- ont un réle primordial dans la crmssance
osseuse a la puberté - ;

C- ont un réle dans le développement de la
pilosité axillaire et pubienne en pré puberté
+ D- sont sécrétés par la couche fasciculée

E- sont stimplés par une“hypon_at_rémie .

43- La testostérone :

A- correspond a la fonction exocrine du testwule
B- est une hormone peptidique ‘

C- n’a aucun effet sur la spermatogenése

D- exerce une inhibition par rétrocontrdle négatif
pour réduire essentiellement le taux de FSH

YE- aucune g_e.ces_ggqpositio_ns n’est juste

44- La testostérone assure les actions
physiologiques suivantes, sauf une, laquelle ?
A- développement des caractéres sexuels
primaires

18- catabolisme protidique -

C- diminution du catabollsme des acides aminés
D- lipolyse

E- épargne glucidique

45- Au cours du cycle menstruel, le picde LH :

7~A- assure la maturation du corps jaune

B- est moins important que celui de FSH A

C- assure la maturation du follicule primordial en
follicule de DEGRAAF

D- provoque l'arrét de la sécrétion de progestérone
E- les propositions A et D sont justes

46- Durant la grossesse :

A- le taux de prolactine commence a augmenter au
3*™ trimestre

B- I'hormone lactogene placentaire est sécrétée
dés le 1 mois l Wi

C- le placenta sécrete directement les cestrogenes
dés le 1% jour

XD- la structure de I hormone lactogene placentalre

N 48- La leptine :
" A- présente un role important dans la

est proche de celle de la GH
E- aucune de ces propositions n’est juste

" 47- Faim et satiété :
*»kA- les noyaux de I’hypothalamus latéral seraient le

" centre de la faim

B- les besoins en nourriture (entrées) doivent étre
toujours supérieurs aux dépenses d'énergie
(sortles)

- la cachexie est une conséquence d’un apport
excessif en nourriture

Xo- Faugmentation de la glycémie stimule le centre

de la faim
E- aucune de ces propositions n’est juste

6 M

stabilité pondérale a court terme

B- son site d’action est le noyau arqué de
I'hy'pothalamus

C- est secrété par le noyau arqué de
I’hypothalamus

D- Eorrespond a 'hormone de la faim

XE- les propositions A et B sont justes



49- Le métabolisme basal :
A-représente I'énergie consommeée pour le
maintien d’une température interne constante

B- correspond a 55% de Ja dépense énergétique
totale

C- peut étre mesuré par une exploration
fonctionnelle

D- les propositions A et B sont justes
VKE' toutes ces propositions sont justes

e“azﬁ

< (
50- Un allongement du temps de céphaline active
(TCA) est retrouvé dans toutes ces atteintes, sauf
une, laquelle ?
A- un déficit en facteur VIl
B- un déficit en facteur IX
C- un déficit en facteur XI

XD- un déficit en facteur Vil

E- un déficit en fibrinogene



